
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 13 juin 2023 
 
Etaient présents : : L. Pouvreau (adjointe déléguée aux affaires scolaires), L. Colin, D. Letertre, P. 
Magné, G. Tanneau (Parents),  D. Machon (D.D.E.N), J. Naud (responsable du périscolaire Valence en 
Poitou),F. Dégusseau (ATSEM), I. Boissonneau, B. Goncalves (enseignante),  O. Laroussinie (directrice) 
 
Etaient excusés : I.E.N, P. Bellin (Maire de Valence en Poitou) 
 
 
1) Bilan de l’année : 
Notre jeune en service civique termine son contrat le 30 juin. Nous allons faire une demande 
pour avoir un autre jeune l’an prochain. 
- Projet Etamine : La classe d’Isabelle était « auteur » et a donc envoyé son livre à d’autres 
classes. Les classes de Barbara et Odile étaient « lecteurs » et ont donc reçu les livres de 
différentes classes. 
Depuis le précédent conseil d’école, les sorties et projets annoncés ont eu lieu  
- Venue du CPIE de Lathus pour une activité cirque avec la classe d’Isabelle 
-Vallée des singes pour les TPS-PS et les MS d’isabelle), Nombril du monde pour la classe de 
Barbara et les GS d’Isabelle 
- Spectacle de théâtre de la classe de Barbara mardi 6 juin et à venir spectacle de cirque de la 
classe d’Isabelle jeudi 15 juin 
La sortie à la caserne n’a pas pu avoir lieu. La problématique des transports et leur coût n’ayant 
pas permis cela. A revoir l’an prochain. 
- Les trois classes sont allées à l’Espace Média pour un atelier Microfolies (œuvre de Mondrian 
pour les TPS-PS, œuvres sur le cirque pour la classe d’Isabelle, œuvres sur les animaux pour 
la classe de Barbara). Ces activités seront reconduites l’an prochain. 
- Les deux classes de MS-GS ont participé à un atelier de pratique artistique dans le cadre du 
Chemin des ateliers, à l’atelier d’Elisabeth Blanchart à Couhé. 
- cinéma lundi 12 juin : Superasticot 
- Les classes ont voté pour le livre préféré des Incorruptibles. L’école participera l’an prochain 
à nouveau à ce prix. 
- une intervention devrait avoir lieu dans les classes sur la surdité et la cécité.  (date qui devrait 
se déterminer très rapidement) 
- Les activités jardin se sont bien mises en place. Les élèves ont déjà dégusté des fraises, des 
radis, des artichauts et bientôt une courgette ! 
- Les futurs nouveaux élèves et leur famille ont été reçus individuellement par la directrice et 
ont pu visiter l’école. 
Les TPS-PS seront conviés avec leurs parents samedi 2 septembre afin de pouvoir venir passer 
un temps à l’école : revisiter l’école jouer dans la classe, dans la salle de motricité, dans la 
cour… Cette organisation avait déjà été adoptée l’an dernier et avait été très positive, l’intérêt 
étant de fixer ce moment juste avant la rentrée. 
- Dans le cadre de la liaison GS-CP, les élèves de GS passent une demi-heure par semaine dans 
la classe des CP en petits groupes sur le mois de juin. 
- Un moment de découverte de la nouvelle classe et de l’enseignante est prévu pour les PS 
(futurs MS) et les MS (futurs GS) 
- Toutes les familles ont été ou seront reçues individuellement pour le bilan de l’année. 



- La fête d’école est prévue vendredi 30 juin à partir de 19 heures. (Il sera demandé aux familles 
d’arriver pour 18h45) 
- Un pique-nique aura lieu jeudi midi 6 juillet auquel les parents peuvent se joindre. 
 
2) Suivi du projet Notre école faisons-la ensemble 
Le projet est validé. Tout va se mettre en place comme prévu. 
Il y aura des choses à installer à la réception des commandes (pour la cour, dans les classes et 
la salle de motricité, des miroirs).  
Le 31/08/2023 : formation avec l’OCCE pour les enseignantes et les ATSEM de 10h à 12h en 
liaison avec les interventions qui auront lieu ensuite en classe. 
 
3) Organisation de l’année 2023-2024: 

A ce jour, les effectifs pour l’an prochain sont :  
TPS :5 , PS : 24 , MS : 19 , GS : 22 

L’organisation sera la suivante: classe de TPS-PS Odile, classe de MS Isabelle, classe de GS 
Barbara. 
Une apprentie de 1ère année est recrutée pour l’an prochain. Léa sera elle en seconde année. 
Le service civique restera dans la classe de TPS-PS le matin. 
 
 
3) Sécurité : 
Un exercice incendie  doit être réalisé d’ici la fin de l’année  
Nous aurons ainsi réalisé nos 3 exercices PPMS et les 2 exercices incendie 
Extincteurs : - des housses ont été récupérées de l’ancienne école pour coiffer les extincteurs 
afin que les goupilles ne soient pas à portée de mains des enfants. Il serait souhaitable que les 
autres extincteurs aient des housses également. (besoin de 2 housses) 
 
 
4) Questions diverses : 
- L’ABC des Z’écoles a fait un don de 2000 euros à l’école maternelle, comme à l’école 
élémentaire et au collège : 200 euros pour le projet contes de Barbara, 200 euros pour l’activité 
cirque d’Isabelle, 200 euros pour le projet Notre école et 1400 euros soit 2000 euros au total. 
 
- Serait-il possible d’installer un porte-vélos dans l’espace poubelle ? Il faudrait aussi rappeler 
aux personnes mettant leurs vélos dedans que c’est sous leur responsabilité. Il serait préférable 
que les personnes mettent un antivol. (Nous nous sommes fait voler un vélo de l’école un jour) 
A voir sur budget 2024. Information à la rentrée / responsabilité) 
- Vu l’effectif de la classe de TPS-PS l’an prochain, Odile souhaiterait pouvoir investir la 
garderie dans la journée, en remettant bien sur les choses en place pour le péri-scolaire. 
- Malgré le nombre élevé de TPS-PS et avec le nombre plus faible de MS, en tenant compte 
des enfants de MS qui ne dorment plus chez eux et/ou qui ont du mal à s’endormir à l’école, 
les 2 espaces siestes devraient être juste suffisants. Pour rappel, les enseignantes partent du 
principe qu’un enfant de MS qui ne fait pas la sieste le mercredi et le week-end, n’a pas besoin 
de faire la sieste à l’école. Autant consacrer ce temps aux apprentissages.  
Il faudrait prévoir des rideaux  dans la garderie qui pourrait aussi servir de lieu de sieste une 
autre année. (A voir budget 2024) 



- Serait-il possible qu’une fois par an les employés du service technique nettoient toutes les 
grilles d’aération de l’école ? 
- L’arbre de la cour penche, son tronc est abimé en haut (par le frottement du tuteur, en bas par 
un « coupe-coupe ». Serait-il possible qu’il y ait un système de tuteur qui lui permette d’être 
vertical et qui ne le blesse pas ? Serait-il possible que la tonte de ce petit espace soit réalisée 
de façon à ne pas blesser le tronc ? 
- Serait-il possible d’installer des filins pour accrochage dans la salle de motricité, dans la salle 
d’activités, dans le hall 
- Il faudrait rajouter du sable dans le bac à sable pendant l’été. 
- Au bas du toboggan, le revêtement est abimé, n’est plus fixé, risque d’arrachements de la 
part des enfants. Il serait important que cela soit réparé (demande déjà faite mais sans effet 
pour l’instant). 
- Il y a du lierre qui pousse sur le mur en pierre ; il faudrait stopper sa progression. 
- L’angle de la descente du mur vers la cantine verdit (à cause d’une goutte à goutte), il faudrait 
prévoir un nettoyage à chaque vacance car le vert est à portée des enfants. 
- Pourrait-il y avoir des marquages au sol dans la cour (marquage tortue comme évoqué 
précédemment ou bien circuit vélo, marelle ? 
- Point TNE par Laëtitia Pouvreau : 
72000 € ont été votés au budget pour le TNE. Les devis étant supérieurs à cette somme, les 
postes élèves ont été supprimés. (Cela ne concerne pas la maternelle), le collectif a été 
privilégié. 
Il y aura une tablette pour le périscolaire pour la gestion des entrées et des sorties, avec une 
application pour communiquer avec les familles. 
Le dossier TNE est déposé, il doit être examiné par madame Sireuil et monsieur Nuer. 
Sonomax viendra le 21/08 pour un contrôle 
Dans la semaine du 21/08 : livraison, installation 
Intervention de Sonomax 29, 30 et 31/08 
Prise en main par les enseignantes avec Estelle Sireuil : le 14/09 après la classe 
Petit tableau pour la classe de Barbara : Odile va s’en occuper. 
- Action ABC des Z’écoles : à la rentrée action étiquettes et actions sacs 
- La réunion de rentrée est fixée au lundi 11 septembre 2023 à 19h. Comme d’habitude, 
madame Pouvreau, monsieur Naud seront conviés pour la partie périscolaire, l’ABC des 
Z’écoles sera également invitée afin de présenter son rôle. 
Madame Laroussinie insiste sur l’importance de cette réunion globale pour percevoir l’entité 
ECOLE, cela permet de présenter les différents partenaires de l’école. 
 
 
 
 

La secrétaire                                                                    La présidente 
         B. Goncalves                       O. Laroussinie 


